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L’INFLAZIONE CAMBIAMENTO CLIMATICO CALO DEL POTERE D’ACQUISTO FAMILIARE

CRISI ECONOMICA/ RECESSIONE DEL PAESE CONFLITTO ISRAELE-UCRAINA E I SUOI IMPATTI AUMENTO DEI TASSI DEI MUTUI/ PRESTITI

RISCHI LEGATI A RISPARMI/ INVESTIMENTI RISCHIO DEL POSTO DI LAVORO RISCHIO DI AMMALARSI

Il ranking delle preoccupazioni

QUALI SONO LE TUE PRINCIPALI PREOCCUPAZIONI IN QUESTO PERIODO? (MAX 4 RISPOSTE) 

BASE: 672 casi, valori %
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MOLTO

ABBASTANZA

POCO

PER NIENTE

La percezione del futuro

IN GENERALE, QUANTO GUARDI AL FUTURO CON OTTIMISMO? 
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MOLTO + ABBASTANZA
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BASE: 672 casi, valori %



DIRESTI CHE PER LA TUA FAMIGLIA LA SITUAZIONE È ...
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MOLTO PROBLEMATICA

ABBASTANZA PROBLEMATICA

POCO PROBLEMATICA

PER NULLA PROBLEMATICA

La situazione economica delle famiglie italiane
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44%

BASE: 672 casi, valori %
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MOLTO IN CRESCITA UN PO' IN CRESCITA

La percezione dei prezzi

NELLA TUA PERCEZIONE TI SEMBRA CHE I PREZZI IN QUESTO PERIODO SIANO….
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BASE: 672 casi, valori %



LE VACANZEIL POST VACANZE DEGLI ITALIANI



La programmazione delle vacanze estive

TU E LA TUA FAMIGLIA AVETE TRASCORSO/TRASCORRERETE UN PERIODO DI VACANZA (ALMENO 4-5 GIORNI) 

IN UN LUOGO DIVERSO DALLA VOSTRA CITTÀ DI RESIDENZA? 

SÌ, LE ABBIAMO GIÀ FATTE/ 

STIAMO FACENDO ORA

SÌ, LE FAREMO NELLE 

PROSSIME SETTIMANE

NON ABBIAMO ANCORA 

DECISO COSA FARE

NO, NON ABBIAMO FATTO/ 

NON FAREMO ALCUN GIORNO 

DI VACANZA
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GIU 24
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30%
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BASE: 672 casi, valori %



La tipologia delle vacanze estive

CHE TIPO DI VACANZE  SEI RIUSCITO A FARE/FARAI QUESTA ESTATE?

SOLO QUALCHE WEEKEND

CIRCA UNA SETTIMANA

CIRCA 10/15 GIORNI

OLTRE 15 GIORNI
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BASE= 63% CHI È RIUSCITO AD ANDARE/ANDRÀ IN VACANZA

GIU 24
(IPOTESI DI VACANZA)
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41%

23%

9%
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BASE: 491/672 casi, valori %



Il bilancio delle vacanze

SEI RIUSCITO A FARE LE VACANZE CHE AVEVI IN MENTE DI FARE QUEST’ANNO? SE NO, PERCHÉ? 

73% 27%
SÌ NO

PERCHÉ NO?

CI SIAMO ACCORTI 

DI NON AVERE 

SOLDI A 

SUFFICIENZA, 

PREZZI TROPPO 

ALTI

IMPREVISTI 

FAMILIARI/

DI LAVORO

NON SIAMO 

RIUSCITI A 

PRENOTARE 

PERCHÉ NON 

C’ERANO POSTI 

DISPONIBILI

EVENTI ESTERNI 

LEGATI ALLA 

VACANZA

ALTRO
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BASE= 50% CHI È GIA’ ANDATO IN VACANZA

BASE: 334/672 casi, valori %



Confronto tra spesa prevista e spesa effettiva

NEL COMPLESSO, CONSIDERANDO LE SPESE CHE HAI EFFETTUATO IN QUESTE VACANZE, 

RISPETTO A QUANTO AVEVATE PREVENTIVATO DIRESTI CHE AVETE SPESO…

MOLTO DI MENO

DI MENO

IN LINEA

DI PIÙ

MOLTO DI PIÙ
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SET 23

7%

13%

52%

13%

15%

12%

21%

BASE= 50% CHI È GIA’ ANDATO IN VACANZA

BASE: 334/672 casi, valori %



HAI SPESO PIÙ O MENO RISPETTO ALL’ ANNO SCORSO?

Spesa per le vacanze: confronto con il passato

MOLTO DI PIÙ

QUALCOSA DI PIÙ

UGUALE

QUALCOSA DI MENO

MOLTO DI MENO
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BASE= 50% CHI È GIA’ ANDATO IN VACANZA
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BASE: 334/672 casi, valori %



QUEST’ANNO QUANTO TI SEMBRA DI AVER SPESO MEDIAMENTE PER LE VACANZE

COMPLESSIVAMENTE PER TUTTA LA FAMIGLIA?

Spesa effettiva per le vacanze
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FINO A 1000 EURO

DA 1000 A 2000 EURO

DA 2000 A 3000 EURO

DA 3000 A 4000 EURO

SOPRA I 4000 EURO Settembre 2024

Giugno 2024

2.017 €
(vs 1.785 €

previstI a giugno)

2.017 €
(vs 1.785 €

previstI a giugno)

SPESA MEDIA

(A TOTALE)

BASE= 50% CHI È GIA’ ANDATO IN VACANZA
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BASE: 334/672 casi, valori %



Il sentiment dopo le vacanze estive

CONSIDERANDO LA VOSTRA SITUAZIONE ECONOMICA E LE SPESE SOSTENUTE PER LE VACANZE, 

COME TI SENTI IN VISTA DEGLI ULTIMI MESI DELL’ANNO 2024?

SETTEMBRE 2024
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TRANQUILLO, NON AVREMO

ASSOLUTAMENTE PROBLEMI ECONOMICI

ABBASTANZA TRANQUILLO, DOVREMMO

AVERE LE RISORSE PER FAR FRONTE ALLE

SPESE ORDINARIE SENZA TROPPI SACRIFICI

CREDO CHE SARÀ NECESSARIO FARE

QUALCHE SACRIFICIO/ RINUNCIA IN PIÙ DEL

PREVISTO VISTE LE SPESE SOSTENUTE

CREDO CHE SARÀ NECESSARIO CONTINUARE 

A FARE MOLTI SACRIFICI/ RINUNCE COME 

FACEVAMO GIÀ PRIMA DELL’ESTATE

SETT 23

7%

33%

37%

23%

BASE: 672 casi, valori %



Nota metodologica

TECNICA DI RILEVAZIONE C.A.W.I.

WEB INTERVIEWING
PERIODO DI RILEVAZIONE

30-31 AGOSTO 2024

RAPPRESENTATIVE DELLA POPOLAZIONE ATTIVA PER:

INTERVISTE #672

GENERE ETÀ >18 AMPIEZZA CENTRO AREA GEOGRAFICA

INDAGINE REALIZZATA IN COLLABORAZIONE CON EUMETRA E RESEARCH DOGMA

SETTEMBRE 2024
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